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Protokoll der Sitzung der Stadtteilkonferenz Grünhöfe vom 07.09.2017
Beginn : 18:01 Uhr                                                 Ende: 19:45 Uhr

Teilnehmer_innen: 24

Entschuldigt: Frau Smith, Herr Karsten, Herr Mahrtens

Gäste:  
Laura Bohlmann-Drammeh von der Nordsee Zeitung

Begrüßung
Der Unterzeichner begrüßt die Anwesenden Teilnehmer_innen der Stadtteilkonferenz Grünhöfe und leitet zum Tagesordnungspunkt 1 über. 
Zu Top 1a): Genehmigung der Tagesordnung 
Die vorliegende Tagesordnung gilt als genehmigt, es gibt keinerlei Ergänzungen und/oder Einwände.

Zu Top 1b: Genehmigung des vorherigen Protokolls der STK 

Das Protokoll der Sitzung vom 08.06.2017, das den Teilnehmenden postalisch oder als eMail-Anhang zugegangen ist, wird einstimmig genehmigt.

.

Zu Top 2: Neues/Aktuelles aus dem Ortsteil

Der Protokollant eröffnet den o.g. Tagesordnungspunkt und erklärt zu dem ersten Unterpunkt, das eine Teilnahme des Schuldezernenten, Herrn Frost, wegen anderer terminlicher Verpflichtungen leider nicht möglich war. Er bedauert diesen Umstand, hat aber dem Sprecherteam eine ausführliche eMail zukommen lassen, in der er sich zu einzelnen Punkten äußert. Diese eMail wird vorgelesen und anschließend der Hinweis gegeben, das Herr Frost signalisiert hat, die nächste Stadtteilkonferenz, am 02.11.2017 in jedem Fall besuchen zu wollen, um dort persönlich eine Natwort zu den einzelnen Fragen zu geben.

Im weiteren Verlauf stellt sich unter diesem Tagesordnungspunkt, Frau Kara Pekrun, als neue Mitarbeiterin des Amtes für Jugend Familie und Frauen vor. Frau Pekrun ist im Internet Treff beschäftigt und dort für die Weiterentwicklung der Angebote mitverantwortlich. Sie ist als Medienpädagogin maßgeblich mit an der medialen Arbeit des Jugendbereiches beteiligt.

Um den Anwesenden einen kleinen Einblick in ihr Aufgabengebiet zu ermöglichen, hat sie zum aktuellen Ortsteilfest in Grünhöfe (vom 26.08.2017) eine kurze „Powerpoint-Präsentation“ vorbereitet, die sie den Teilnehmer_innen vorstellt.

Des Weiteren stellt sie dar, das es im kommenden Jahr auch einen Fachtag im DLZ Grünhöfe geben wird, der von ihr initiiert wurde, der sich mit dem Thema „Mediennutzung für alle“ auseinandersetzt und sich auch an Menschen mit „Handicap“ richtet, da diese eben auch wie alle anderen, an sozialen Medien interessierten Menschen, im in diesen Bereichen „unterwegs“ sind. Eine solche Veranstaltung ist für Bremerhaven erstmalig.

Die Instandsetzung der verschiedenen Straßen im Ortsteil ist ein weiteren Punkt in diesem Tagesordnungsteil. Eine Anfrage bei Amt für Straßen und Brückenbau hat dabei ergeben, das mit den Arbeiten in der Braun- und Boschstraße, je nach Wetterlage im Oktober begonnen wird. Die im Bausschuss zur Verfügung gestellten Mittel belaufen sich auf knapp 120.000 € und es soll gesehen werden, dass damit alle Maßnahmen abgewickelt werden können.

Da es keine weiteren Meldungen gibt, wird der nächste Tagesordnungspunkt eröffnet.

Zu Top 3: Verschiedenes

· Teilnehmer_innen sprechen nochmals auf die „Problematik“ Wendehammer an. Hier sei es zwar „ruhiger“ geworden, aber die Beschilderung wurde immer noch nicht versetzt, so dass es für Menschen im Rollstuhl und/oder Personen mit Kinderwagen durchaus „eng“ werden kann.
· Es wird kurz über Postwurfzettel gesprochen, die sich mit organisierter „Nachbarschaftshilfe“ befassen. Hier gibt Frau Pekrun allerdings den Hinweis, das es sich auch um ein Forum im Bereich der sozialen Medien handelt, wie z.B. „Nextdoor“ und eben ein Austausch zu Aktionen, Veranstaltungen, usw. im „Netz“ geschieht.
· Erneut ist das Thema „Boschstraße als 30er-Zone“ für die Anwesenden relevant. Hierzu wird vereinbart, das die Sprecher sich nochmals erkundigen, ob mittlerweile ein Antrag einer politischen Fraktion gestellt wurde, um sich des Themas auch auf politischer Ebene anzunehmen.
· Da kein „Vertreter“ der Gewoba anwesend ist, wird die Situation um die „frei gewordene“ Fläche (alte Post) nicht weiter behandelt, ebenfalls kann die Anfrage einer Anwohnerin, hinsichtlich der Ergänzung von Spielgeräten und Sitzgelegenheiten  im Bereich „Gewoba“ nicht weiter behandelt werden.
· Es wird auf verschiedene Termine hingewiesen, die im Ortsteil Grünhöfe und/oder im DLZ stattfinden. Hierzu gehören unterschiedliche Kooperationsprojekte, das Jubiläum des Familienzentrums „Braunstraße“, Herbstferienprogramme, Flohmärkte und der Adventsbasar, am 18.11.2017.
Nach abschließender Frage, ob es noch neue bzw. weitere Beitrage zum Tagesordnungspunkt „Verschiedenes“ gibt und sich niemand meldet, wird die Stadtteilkonferenz vom Protokollanten offiziell geschlossen. Er verabschiedet die Gäste und erinnert an die kommende STK, am 02.11.2017, um 18.00 Uhr, ebenfalls im DLZ Grünhöfe. 

Für das Protokoll:

Bernd Janenz

Bremerhaven, 19.10.2017                  
  

