Protokoll der Stadtteilkonferenz Grünhöfe vom 01.12.2016

Beginn: 18.00 Uhr

Ende: 19.16 Uhr
TeilnehmerInnen: 12

Gäste: --
Zu TOP 1a) Genehmigung der Tagesordnung

Die vorgeschlagene Tagesordnung wird einstimmig angenommen.

Zu TOP 1b) Genehmigung des Protokolls der STK vom 03.11.2016

Das Protokoll der STK vom 03.11.2016 wird ohne Änderungen genehmigt.

Zu TOP 2) und 3) Neues/Aktuelles aus dem Stadtteil / Verschiedenes

Die Punkte haben sich im Laufe des Abends miteinander vermischt und werden deshalb gemeinsam protokolliert.

· Herr Janenz berichtet über die Zusammenkunft aller Sprecherinnen und Sprecher der Bremerhavener Stadtteilkonferenzen am 08.11.2016. Neben den Berichten der einzelnen STKen hat sich Herr Bürgermeister Bödeker vorgestellt und Herr Scherzinger vom Klimastadtbüro hat Informationen zur Agenda 2050 gegeben. Das komplette Protokoll der Sitzung ist nach Absprache bei  den STK-Sprechern einzusehen

· Die Termine der Stadtteilkonferenzen werden wie bisher laufend auf den aktuellen Einladungen vermerkt. 2017 finden sie statt am 02.02., 02.03., 06.04., 04.05., 08.06., 07.09., 02.11. und 07.12.

· Herr Janenz gibt einen Rückblick auf die behandelten Themen der STK in 2016 mit den Schwerpunkten Wendehammer Braunstraße, 30er Zone in der Boschstraße, Wechsel im Sprecherteam u.a.
Für 2017 werden die verkehrspolitischen Themen im Stadtteil sicherlich ein Schwerpunkt bleiben. Zudem wird die Entwicklung im Freibad Grünhöfe ein Thema werden. Herr Karsten berichtet in dem Zusammenhang von der Mitgliederversammlung der Fördervereins "Freibad Grünhöfe", am 29.11.2016: Der Förderverein sieht sich nicht in der Lage, die gewünschten Einsparungen in Höhe von 50000 € durch „Manpower“ einzubringen, hat da auch rechtliche Bedenken. Wohl aber will er den Bekanntheitsgrad und Nutzwert des Bades steigern, um zusätzliche Einnahmen zu generieren. Zunächst finden Gespräche darüber mit politischen Vertretern und der Bädergesellschaft statt. Die STK wird auf dem Laufenden gehalten, Herr Karsten hat dem Förderverein bei Bedarf auch aktive Hilfe der STK angeboten.

· Herr Janenz berichtet über die Bürgerversammlung zur Wahl des W.i.N. - Vergabeausschusses am 23.11.2016. Leider waren keine Grünhöfer BürgerInnen anwesend, dennoch wurden Herr Karsten und Herr Janenz in den Vergabeausschuss gewählt. Anträge für WiN-Maßnahmen können bis zum 19.02.2016 gestellt werden. Insgesamt stehen für Bremerhaven (Bezirk Nord und Süd) 200.000 € zur Verfügung, d.h. der Topf wurde im Vergleich zu 2015 halbiert, in 2016 wurden gar keine Mittel vergeben.

· Herr Lemke berichtet, dass der Platz der ehemaligen Post in Grünhöfe nach deren Abriss zunächst als unbebaute Grünfläche bestehen bleiben soll.

· Herr Lemke berichtet über Drogen nehmende Personen im Ortsteil. Generell wird von der STK aber festgestellt, dass die Anzahl gering ist und man nicht von einem Problem damit sprechen könne. Dennoch wird aufgefordert, die Entwicklung zu beobachten und ggf. zeitnah die Polizei zu informieren. 

· Die Telefonliste mit wichtigen Anschlüssen im Stadtteil wird zurzeit aktualisiert und soll dann wieder verteilt werden.

Herr Janenz  bedankt sich für die Teilnahme und schließt die Sitzung um 19.16 Uhr.

Bremerhaven, 02.12.2016

Für das Protokoll: Volkmar Karsten

