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Entschuldigt:
Miriam Smith, Ronald Desch, Martin Martens, Aaron Reckzeh, Hans-Joachim Möginger, Werner Marschall

Begrüßung:
Volkmar Karsten begrüßt die Anwesenden zur letzten Stadtteilkonferenz vor der Sommerpause. 

Weiterhin verweist Volkmar Karsten auf die am 25.05.18 in Kraft getretene EU-Datenschutzgrundverordnung (DSGVO) und erklärt dazu, dass die neue Anwesenheitsliste entsprechend angepasst wurde. Somit muss jetzt von jedem/jeder Teilnehmer/-in bei jeder zukünftigen Stadtteilkonferenz angekreuzt werden, dass der Verarbeitung persönlicher Daten eingewilligt wird. Zum Beispiel, um in den E-Mail Verteiler aufgenommen zu werden und um per Post benachrichtigt zu werden.

Volkmar Karsten Begrüßt Frau Berger von der Nordsee-Zeitung, die zusätzlich für das Magazin „Löppt“ schreibt. 

Es wird zum Tagesordnungspunkt 1 übergeleitet. 

Top 1a: Genehmigung der Tagesordnung: 
Gegen die vorliegende Tagesordnung gibt es keinerlei Einwände. Sie gilt somit als genehmigt.

Top 1a: Genehmigung des Protokolls der STK vom 03.05.2018:
Zum letzten Protokoll gibt es keinerlei Einwände. Es gilt somit als genehmigt.

Top 2: Neues/Aktuelles aus dem Ortsteil:

Sommerferienprogramm im Kinder und Jugendtreff des DLZ Grünhöfe
Die Sommerferien starten am 28.06.18. Damit beginnt auch das Sommerferienprogramm im Kinder- und Jugendtreff des DLZ Grünhöfe. Programme, Aktivitäten und Angebote werden von Bernd Janenz erläutert. Es stehen sowohl Angebote vor Ort an als auch Angebote, die einen Ausflugscharakter haben. Ab dem 19.07.2018 befinden sich die Mitarbeiter/-innen des Kinder- und Jugendtreffs sowie des Internet Treffs im Urlaub. Das bis dahin aktuelle Sommerferienprogramm hängt jetzt im DLZ aus. Flyer zur Mitnahme liegen ebenfalls bereit und werden parallel verteilt. Das Ferienprogramm wird in Kürze online auf www.bremerhaven.de abrufbar sein.

„Piktogramme Radverkehr“ – Informationsvergabe und -austausch
Der „Runde Tisch Radverkehr“ in Bremerhaven hat vor einigen Wochen um Anregungen gebeten, an welchen Stellen in Grünhöfe Fahrrad-Piktogramme als Fahrbahnmarkierung fehlen könnten. Die Sprecher/-innen der Stadtteilkonferenz Grünhöfe haben daraufhin bei den Teilnehmer/-innen der Stadtteilkonferenz nachgefragt. Von Herrn Hoppe wurde in diesem Zusammenhang eine fehlende Fahrbahnmarkierung an der Unterführung „Altonaer Str./Auf der Bult“ genannt. Volkmar Karsten weist zusätzlich darauf hin, dass derartige Piktogramme nur in Tempo 50er-Zonen Verwendung finden können. Deshalb können viele Tempo 30er-Zonen im Ortsteil nicht berücksichtigt werden. 

Neuigkeiten

· Kara Pekrun berichtet, dass am kommenden Samstag, den 9. Juni die „Lange Nacht der Kultur“ stattfindet. Programmhefte können für einen Euro erworben werden und sind in Kürze online abrufbar.

· Am 16. Juni findet zudem das Deutsch-Arabische Kulturfest hier im DLZ Grünhöfe statt.

· Vom 20.-22. Juni sind die Kulturtouren (Kulturbüro) auf dem Parkplatz am Wasserturm neben dem Geestemünder Wochenmarkt unterwegs.

· Im Eingangsbereich des DLZ ist jetzt ein neues „schwarzes Brett“ in Form eines Drahtes installiert (Ihr Draht zueinander). Dort können private Gesuche und Angebote aufgegeben werden. Dies kann von allen Bewohner/-innen im Ortsteil genutzt werden und soll zur weiteren Vernetzung beitragen.

· Am 7. Juni tagte der „Arbeitskreis für Familien in Grünhöfe“. Bernd Janenz berichtet, dass der AK schon seit 10 Jahren besteht und regelmäßig im Abstand von ca. 6 Wochen stattfindet. Es nehmen Vertreter/-innen aus KiTas, Krippen, Familienzentren und anderen Trägern aus Grünhöfe teil. Ein Schwerpunktthema der Sitzung war die Vorstellung der Projekte und Aufgaben des Koordinators für Integration und Chancengleichheit, Herrn Fabio Guarascio. Im Austausch mit Herrn Guarascio wurde deutlich, dass der Bedarf an Sprachkursen in den Einrichtungen des Ortsteils enorm hoch ist. Insbesondere sind Mütter betroffen, die ihre kleinen Kinder betreuen. Die Anregungen des Arbeitskreises werden von Herrn Guarascio weitergegeben, damit relevante Themen bei der Integrationskonferenz im November berücksichtigt werden können. 

· Am 10. Juli findet im Rahmen des Sommerferienprogramms ein „Müllaktionstag“ für Kinder und Jugendliche statt. Ziel ist es, die Klientel für einen sauberen Ortsteil zu sensibilisieren bzw. zu begeistern. Hierzu wird innerhalb einer „Challenge“ gemeinsam Müll im Ortsteil gesammelt. Verschiedene Institutionen unterstützen den Aktionstag mit eigenen Stationen im Ortsteil, an denen sich die Kinder und Jugendlichen kreativ betätigen können. Im Mittelpunkt dabei stehen die Themen „Umweltverschmutzung“ und „Nachhaltigkeit“. Bisherige Mitwirkende sind der Kinder- und Jugendtreff und der Internet Treff im DLZ Grünhöfe, das Team des Sachgebiet Streetwork, das Familienzentrum Grünhöfe, der Hort „Braunstraße“, die GEWOBA, die STÄWOG und das Freibad Grünhöfe.

Top 3: Wahl der Sprecher/-innen
Eine Neuwahl der Sprecher/-innen der Stadtteilkonferenz erfolgt im 2-Jahres-Rhythmus, wenn möglich während der letzten Sitzung vor der „Sommerpause“. Aus diesem Grund stand eine Neuwahl des Sprecherteams an. Zunächst liest Volkmar Karsten den entsprechenden Absatz zur Durchführung einer Wahl aus der aktuellen Geschäftsordnung laut vor. Volkmar Karsten erklärt, dass sich das bestehende Sprecherteam (Bernd Janenz, Volkmar Karsten, Reinhard Holm und Kara Pekrun) erneut zur Wahl stellen lassen würde. Allerdings musste in diesem Zusammenhang geklärt werden, ob einer der zur Wahl stehenden Sprecher, Träger eines politischen Mandats ist. Nach einer kurzen Abstimmung mit den Anwesenden aus politischen Gremien, wurde deutlich, dass bei der betreffenden Person kein politisches Mandat vorliegt. Darüber hinaus wurde erfragt, ob es weiteres Interesse an einer Sprecherfunktion der Stadtteilkonferenz Grünhöfe gibt, da noch ein Platz im Team zu vergeben ist. Hierzu gab es keine Wortmeldung. 

Daraufhin wird zusammen mit den Teilnehmer/-innen beschlossen, dass die Wahl offen per Handzeichen und für das gesamt zu wählende Team durchgeführt wird. Es wurde abgestimmt: 19 Teilnehmer/-innen stimmten für das Team, während zwei weitere Anwesende nicht wahlberechtigt waren, da sie weder im Ortsteil wohnen, noch arbeiten.

Nach dem Wahlprozess bedankt sich Volkmar Karsten bei den Anwesenden. Ralf Böttcher von der STÄWOG spricht den Sprecher/-innen seinen Dank für das bisherige und zukünftige Engagement des Sprecherteams aus. 

Top 4: Verschiedenes
Frau Czesinski berichtet von der Schließung der Postbankfiliale in der Weserstraße und weist auf eine aktuelle Abstimmung der SPD hin. Weiterhin bittet Sie die Stadtteilkonferenz Grünhöfe darum, die Stadtteilkonferenz Wulsdorf zu unterstützen, wenn es um die Erhaltung der Postfiliale geht. 

Herr Niedermeier fragt Frau Berger von der NZ, wo das Magazin „Löppt“ ausliegt und wie oft dieses erscheint. Frau Berger erklärt, dass das Magazin einmal monatlich erscheint und in verschiedenen, öffentlichen Einrichtungen ausliegt. Die Anwendenden der STK würden eine Auslage des Magazins im Dienstleistungszentrum Grünhöfe begrüßen. Frau Berger wird diese Information weitergeben. 

Frau Kern, Schulleiterin der Fritz-Reuter-Schule wird von Herrn Hoppe gefragt, ob sie von den Bohrungen bezüglich der Grundwasserabsenkung auf dem Schulgelände weiß. Frau Kern wurde hierzu jedoch nicht informiert.

Das Anbaden am 5. Mai im Freibad Grünhöfe wurde gut angenommen. Mit unterschiedlichen Programmpunkten und tollem Wetter zur Eröffnung konnte das Freibad bisher schon einen neuen Besucher/-innen-Rekord verbuchen. 

Die nächste Sitzung der Stadteilkonferenz findet am 13. September 2018 statt. Wir wünschen Ihnen einen angenehmen Sommer und bedanken uns für Ihr Vertrauen.
Protokoll: Kara Pekrun
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