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Helferaufruf Behindertensportfest 2022
„Das letzte Behindertensportfest fand 2019 im OSC Stadion statt. Endlich können die behinderten Sportlerinnen und Sportler wieder gemeinsam das Sportfest am 02.07.2022 auf dem gesamten Gelände des TSV Wulsdorf genießen“ so Stadtrat Uwe Parpart.

Es wird einige neue Wettbewerbe und Disziplinen geben sowie Laufwettbewerbe, Wurfwettbewerbe, Springwettbewerbe, verschiedene Geschicklichkeitswettbewerbe und ein Fußballturnier – der Seestadt Cup.

Auf dem Gelände des TSV Wulsdorf befindet sich auch eine Vereinsgaststätte. 

Die kompletten Informationen befinden sich auf der Internetseite des Amtes für Menschen mit Behinderung auf www.bremerhaven.de. 

Als besonderen Gaststar dürfen wir die mehrfache Paralympics Goldgewinnerin im Schwimmen, Kirsten Bruhn, begrüßen.

Wie in den Jahren zuvor werden viele Helferinnen und Helfer benötigt, die uns bei dem Behindertensportfest an den einzelnen Stationen und verschiedenen anderen Bereichen tatkräftig unterstützen. 

Wer mit uns das Behindertensportfest 2022 nach der Corona Krise wiederbeleben möchte und uns als Helferin oder Helfer zu Verfügung stehen kann, kann sich unter der Telefonnummer 0471 590 2359 oder 0471 590 2335, bzw. per Mail an amtfuermenschenmitbehinderung@magistrat.bremerhaven.de melden. 

„Hierfür bedanken wir uns schon mal im Voraus und freuen uns auf Ihre Teilnahme“ so Stadtrat Parpart.  
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