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Protokoll der Stadtteilkonferenz Grünhöfe vom 07.12.2017

Beginn : 18:04 Uhr                                                 Ende: 19:32 Uhr

Teilnehmer_innen: 15

Gäste:  ---

Begrüßung:

Herr Janenz begrüßt die Teilnehmer_innen und Kollegen zur Stadtteilkonferenz und leitet zum Tagesordnungspunkt 1 über. 

Zu Top 1a): Genehmigung der Tagesordnung 

Es gibt keinerlei Einwände gegen die aktuell vorliegende Tagesordnung die damit genehmigt wird.

Zu Top 1b): Genehmigung des Protokolls der STK vom  02.11.2017

Zum Protokoll vom 02.11.2017 gibt es zu Top 2 eine Anmerkung. Die Begrüßung soll in Zukunft Bewohnerinnen und Bewohner lauten.

Zu Top 2): Neues/Aktuelles aus dem Ortsteil

Infos zum gemeinsamen Treffen der Stadtteilsprecher_innen am 13.11.2017

Herr Janenz berichtet über das Sprechertreffen am 13.11.2017.

Herr Janenz teilt der Stadtteilkonferenz Grünhöfe mit, dass die Leher Stadtteilkonferenz mangels möglicher Nachfolger_innen als Sprecher_innen „auf der Kippe“ steht. Die Gründe für die eine mögliche Auflösung der Stadtteilkonferenz in Lehe liegen in der beruflichen Veränderung im Sprechertem und dem Wegzug aus dem Stadtteil. An dem Sprecher-treffen nahm Leherheide aus Krankheitsgründen nicht teil. Weitere Themen waren, Situation in Surheide, Baustellen in der Sommerzeit und Straßensanierungen. 

Des Weiteren berichtet Herr Janenz über die Einladung von Herrn Frost ( Schuldezernent ), den die Stadtteilkonferenz Grünhöfe eingeladen hatte. 

Neues Erscheinungsbild der STK Grünhöfe

 In der Stadtteilkonferenz wird das neue Erscheinungsbild für Grünhöfe vorgestellt. Durch einen ausführlichen Vortrag wird den Teilnehmerinnen und Teilnehmern der STK Grünhöfe das neue Erscheinungsbild in Form von Planungsdetails, Vorschlägen sowie Ideen der STK vorgestellt. Inhalt des neuen Erscheinungsbildes soll die Identität und Persönlichkeit des Ortsteils Grünhöfe verstärkt zum Ausdruck bringen. Hierzu werden Beispiele wie z. B. Werbebanner, Briefköpfe, Notizblöcke, Handzettel und der Internetauftritt der Stadtteil-konferenz Grünhöfe genannt. Auch die Bewohner mit Migrationshintergrund sollen mit dem neuen Erscheinungsbild in verschiedenen Sprachen auf die STK aufmerksam gemacht werden. 

Zu Top 3): Rückblick auf das Jahr 2017 und Ausblick auf das Jahr 2018

Zum Thema Rückblick wurde in der letzten Konferenz der STK Grünhöfe ein Jahresrück-blick gehalten. Inhaltlich wurden noch einmal die Veranstaltungen, Einladungen und Themen wie unter anderem Tempo 30 in der Boschstraße, Wendehammer Braunstraße, die  Schulsituation in Geestemünde und die Problematik mit dem Grundwasserspiegel in Wulsdorf und angrenzenden Stadtteilen aufgezählt.

Bekannte Themen zum Thema Ausblick werden auch im nächsten Jahr 2018 wieder von der Stadtteilkonferenz Grünhöfe behandelt werden.

Im nächsten Jahr sollen Termine für Veranstaltungen besser abgestimmt werden. Angeregt wird ein eigener Terminplan für Grünhöfe.

Der Arbeitskreis für „Familien in Grünhöfe“ trifft sich weiterhin alle 6 bis 8 Wochen. Er ist ein Teil der STK Grünhöfe.

Ein Teilnehmer der STK bedankt sich beim Sprecherteam für ihre geleistete Arbeit.                                                                                                                                                                                                          

Zu Top 4: Verschiedenes

Nach dem keine weiteren Wortmeldungen erfolgen, schließt Herr Janenz die Stadtteil-konferenz Grünhöfe um 19:32 Uhr und verabschiedet sich von den Teilnehmer_ innen und seinen Sprecherkollegen und wünscht frohe Feiertage und einen guten Rutsch ins neue Jahr.

Die 1. STK Grünhöfe findet am 01.02.2018 um 18:00 Uhr im DLZ Grünhöfe statt.

Protokollant Herr Holm

Bremerhaven, 11.01.2018                  
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