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Amt für Menschen mit Behinderung
Öffnungszeiten:

Mo. bis Do. 09.00 Uhr bis 13.00 Uhr
Fr. 09.00 Uhr bis 12.00 Uhr
Auskunft erteilt:

Herr Kracke
2. OG, Zi. 2.45
Tel.:
0471 590-2335
Fax:
0471 590-2141

E-Mail: amtfuermenschenmitbehinderung
@magistrat.bremerhaven.de

Aktenzeichen: 57-48-21

Datum:25.04.2019
Postanschrift:

Postfach 21 03 60

27524 Bremerhaven

Hausanschrift:

Barkhausenstraße 22
27568 Bremerhaven
Internet: www.bremerhaven.de

Konto der Stadtkasse:

Weser-Elbe Sparkasse 

IBAN: 
DE98 2925 0000 0001 1000 09

BIC: 
BRLADE21BRS
Amt für Menschen mit Behinderung
«Firma»
«Adresse1»
«Adresse2»
«Postleitzahl» «Ort»
30. Behindertensportfest in Bremerhaven am 29. Juni 2019
Sehr «Anrede»!

Hiermit laden wir Sie, Ihre Einrichtung und alle von Ihnen Betreuten herzlich ein, am


30. Behindertensportfest der Seestadt Bremerhaven für Menschen mit geistiger und/oder körperlicher Behinderung am
Samstag, dem 29. Juni 2019, im Nordsee-Stadion in Bremerhaven,

aktiv teilzunehmen.

Am Freitag, dem 28. Juni 2019 findet ab 12.00 Uhr im „Bürgerhaus Lehe“, Friedhofstraße 15, 27576 Bremerhaven, ein Kegelturnier statt.

Beigefügt erhalten Sie die Ausschreibungsunterlagen sowie je
1 Exemplar der Meldebögen. Weitere Exemplare können Sie telefonisch beim Amt für Menschen mit Behinderung abrufen. Aktuell können Sie alle Informationen auch über die Internetadresse: www.Bremerhaven.de (Verwaltung und Politik – Bürgerservice – Adressen und Öffnungszeiten – Amt für Menschen mit Behinderung) erhalten.
Bitte beachten Sie den Meldeschluss, Freitag, 31. Mai 2019.
Wir weisen besonders darauf hin, dass am Dreiradfahren nur teilnehmen kann, wer sein eigenes Dreirad mitbringt. 
Wegen der Termingestaltung ist es erforderlich, dass die teilnehmenden Fußballmannschaften namentlich zu melden sind, um Überschneidungen bei der Teilnahme an anderen Wettbewerben zu vermeiden.

Sollte es sich bei den Teilnehmern an Schwimmwettbewerben um Nichtschwimmer handeln, bitten wir die Namen mit einem „N“ zu versehen. In der Schwimmhalle wird für diesen Personenkreis der Hubboden angehoben.
Wichtiger Hinweis!

Das Tischtennisturnier findet in der Zeit von 11.15 bis 13.15 Uhr in der Turnhalle der Gaußschule statt.
Bei den Anmeldungen zu diesem Turnier bitten wir darauf zu achten, dass es zu keinen Überschneidungen mit den anderen Wettbewerben kommt.

Teilnehmen kann außerdem nur, wer seinen eigenen TT-Schläger mitbringt.
Wegen der Veranstaltungsdauer werden nur Einzelspiele durchgeführt. Die Spielform wird festgelegt, wenn die Zahl der Teilnehmer feststeht.
Es wird gebeten, bei den Meldungen von Gehörlosen eine entsprechende Notiz „(Gl)“ hinter den Namen zu vermerken, damit diese gesondert mit ihren Betreuern aufgerufen werden können. Melde- und Startkosten entstehen Ihnen nicht, die Fahrtkosten tragen die Teilnehmer selbst.

Die Veranstaltung beginnt mit einer Eröffnungsfeier für alle um 10.00 Uhr. Daher sollten die Teilnehmer bis 9.30 Uhr eingetroffen sein und ihre Wettkampfkarten am Wettkampfbüro abholen. 

Während der Pause, die in der Zeit von 12.30 Uhr - 13.30 Uhr vorgesehen ist, wird ein kostenloses Mittagessen angeboten. 

Die Abschlussfeier findet gegen 15.00 Uhr statt. Änderungen sind kurzfristig möglich. 

Der genaue Zeitplan, die Startunterlagen und evtl. weitere Hinweise werden Ihnen rechtzeitig vor dem Sportfest zugesandt. Für telefonische Auskünfte stehen wir gern zur Verfügung (Tel. 590-2454 oder 590-2335). Im Rahmen der Abschlussfeier findet zusätzlich eine Verlosung statt, bei der die Preise nur noch an persönlich anwesende Teilnehmer und Helfer ausgehändigt werden.
Mit der Teilnahme und der Anmeldung beim Behindertensportfest 2019 des Magistrats der Stadt Bremerhaven, Amt für Menschen mit Behinderung, erklärt sich der/die Teilnehmer/in bzw. die zur Abgabe von Willenserklärungen für die betreffende Person berechtigte Person mit der Erhebung der erforderlichen Daten über die Person des/der Sportler/in einverstanden. Dieses Einverständnis gilt für die Daten, welche für die Durchführung des Behindertensportfestes 2019 erforderlich sind. Weiter gilt dieses Einverständnis für die Verarbeitung und Verwendung der Daten sowie von Bildmaterial in der für das Behindertensportfest der Stadt Bremerhaven üblichen Art und Weise. Für Rückfragen steht das Amt für Menschen mit Behinderung zur Verfügung.

Mit freundlichen Grüßen
Im Auftrag

Kracke
Stadtangestellter
